
 
 
 
 
 
 

Škola v přírodě 16. 6. – 20. 6. 2025 

Každý rok se žáci 4. a 5. třídy účastní akce Škola 

v přírodě. Letošní rok byl 

unikátní tím, že mimo již 

zmiňované ročníky s námi 

vyrazila i část 6. třídy.  

Každý rok máme 

tuto akci s pojenou 

s nějakým tématem a ani letošní rok nebyl výjimkou. 

Nesl se v duchu přežití, a 

to v lehkém „ARMY“ stylu. 

Děti byly rozděleny do skupinek napříč ročníky, 

v každé skupince byl vedoucí, který za ni 

zodpovídal. Celý pobyt jsme rozdělili do několika 

podtémat: 

Orientace, kde 

jsme poznávali 

okolí našeho 

tábora, pořádali 

jsme průzkumné procházky, učili jsme 

se pracovat s mapami, turistickými 

značkami, buzolami. 

POKOS – zjistili jsme, že je to Příprava občanů k obraně státu a je nedílnou 

součástí plánování obrany státu, že i když máme profesionální armádu, některé 

informace a dovednosti by měl mít každý občan ČR.  



 

Jak se chovat při mimořádných situacích, kde jsme se dozvěděli, co je to 

evakuační zavazadlo a sami si jej zkusili sbalit v časovém limitu. Zkusili jsme si, 

jak oblékat a správně svlékat oblečení, které bylo chemicky znečištěno.  Zjistili 

jsme, jak se při různých mimořádných situacích chovat, či nechovat, abychom 

chránili sebe, ale i záchranářský sbor, či jiné osoby. Součástí tohoto bloku bylo i 

přespání pod širým nebem, jen ve spacáku s karimatkou a celtou. 

První pomoc, kde jsme se učili, jak první pomoc zraněnému 

poskytnout, a to nejen při teorii, ale hlavně při fiktivních 

situacích. Byla to hlavně témata v praxi běžná – žilní a 

tepenné krvácení, uvíznutý předmět v dýchacích cestách, 

alergické reakce, komunikace s rychlou záchrannou službou.  

 

 

 

Střelba, kde jsme si vyzkoušeli střelbu 

s pistolemi značky Nerf na různé 

terče,  zvládli jsme i taktický boj o 

vlajku v lesním terénu. I střelbu z luku. 

Zvyšování tělesné zdatnosti i 

duševní, kde jsme absolvovali běh 

s těžkou krosnou a zjistili, že to vážně 

není tak snadné s takovým batohem 



 

běžet. Prolézali jsme provázkovou pavučinou, aniž 

jsme se směli provázku dotknout. Vyzkoušeli jsme 

si, že viset na fiktivní traverze domu nebo např. 

z mostu, nebo se držet za okap, jak vidíme ve 

filmech, není tak jednoduché, jak by se mohlo zdát. 

Zakončením tohoto bloku byla stezka odvahy, 

kterou jsme prošli sice ve dvojicích, ale bez baterek 

lesem, kde svítily na cestě pouze svíčky. Les nám 

jasně ukázal, že když nám neublíží ve dne, neublíží 

nám ani v noci. 

Samozřejmě, jako na      každé škole, byl kromě 

vzdělávacích cílů i cíl zlepšení postojů a návyků v chování mezi dětmi, což se 

dobře děje při kooperativních hrách, které zde nemohly chybět, a i velmi 

oblíbeném koupání, při kterém děti zažívají radost z neřízené činnosti. Samy si 

tak utvářejí pravidla mezi sebou a již slušná pravidla aplikují bez napětí. A 

nesmíme zapomenout na diskotéku, které dominovaly svítící tyčinky, a my si 

v klubovně připadali přinejmenším jako na slušné techno party. 

Na konci pobytu každý účastník obdržel certifikát o absolvování kurzu a 

jelo se domů. Každý rok píšu to samé, ale letos jsme si to opět moc užili       … 

   Anna Bělková 



 

 


